

Сфашишская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Ответственный период в работе школ

Советские школы вступили в последнюю четверть учебного года. Этот период был и остается самым ответственным периодом в учебном году, тем более в этом году, в условиях военного времени.

Что нужно сделать сейчас для того, чтобы успешно завершить учебный год? Какие основные задачи стоят сейчас перед школами и учительством?

Прежде всего отличная подготовка к проверочным испытаниям. Нужно добиться такого положения, чтобы все учащиеся прочно освоили и закрепили в памяти пройденный материал.

Следовательно, сейчас же, помимо прохождения нового материала, нужно начать повторение всего пройденного согласно программы. Задача при повторении — расширить круг и объем знаний учащихся, восполнить все пробелы, углубить все слабо освоенные разделы, довести каждый пройденный раздел до ясного понимания каждого учащегося.

Повторение нужно проводить не только с классом в целом, но и с каждым учащимся в отдельности, обратив особое внимание на тех, которые по тем или иным причинам имели в учебном году пропуски на занятия. У каждого учителя сейчас же должен быть составлен продуманный план повторения.

Передовые школы так и поступают. Заведующая Маликовской начальной школы тов. Кокорева регулярно и продуманно проводит повторение во всех четвертях. Кроме того, в последнюю четверть она снова приступила к повторению всего пройденного материала по всем предметам. Составлен специальный план, в котором включены все разделы, на какие нужно обратить особое внимание. Учащиеся прочно усваивают пройденный материал. Успеваемость за 3-ю четверть составляла 98,8 проц.

Хорошо проводят повторение учителя Тенелевской неполной средней школы т. т. Вегелева (литератур) и Терехова (история). У них так же составлены пр-

думанные планы повторения. Значение последней четверти в этом году еще больше повышается в связи с измененным порядком испытаний. В 4—9 классах испытания будут проводиться только по двум предметам — русскому языку и математике, а в 10-х классах — по литературе, математике, физике и иностранному языку.

Следовательно, по тем предметам, по которым не будет испытаний, необходим тщательный опрос учащихся в процессе учебы, тщательное выявление знаний учащихся самим учителем.

Наряду с этим должен быть усилен контроль директора, завуча, инспекторов рона за работой каждого учителя и необходимо им оказывать конкретную практическую помощь.

Особое внимание нужно уделять выпускникам 10 классов. Выпустить их полноценными гражданами, будущим резервом военных и гражданских специальностей — почетная задача каждой школы.

В этом году учащиеся старших классов должны принять активное участие в сельхозработах. С этой целью в школах обучали их к сельхозработам, освоили сельхозмашины для того, чтобы каждый мог на них работать в колхозе. Сейчас нужно изучать на практике сельхозтруд. Ученики Сарлейской неполной средней школы по сельхозтуду проводят уже практику.

Каждая школа должна иметь план предстоящих сельхозработ, укомплектовать бригады, звенья, договориться с колхозами, на каких участках учащиеся будут работать, прикрепить ответственных учителей к каждой бригаде и т. п. Учащиеся на полях должны проводить и массовую работу. По проведению массовой работы необходимо составить план для каждой бригады.

На выполнение предстоящих задач нужно мобилизовать всех учителей и учащихся. А эта обязанность возлагается на руководителей школ.

Фашистские изверги угоняют с собой население оккупированных сел

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 марта (Спецкорр ТАСС) Отступая под ударами Красной Армии, немецкие захватчики всю свою звериную злобу вымещают на беззащитном населении временно оккупированных ими советских сел и деревень. Уцелевшие в живых жители освобожденных деревень Борясенки, Косая Гора и Сальково составили совместно с представителями Красной Армии акт, разоблачающий дьякле зверства гитлеровских бандитов.

Во время пребывания в селе Борясенки фашисты выселили из домов в землянки и сараи все население и запретили оттуда выходить. Когда колхозница Кастафьева все же вышла на

улицу, по ней был открыт огонь из автомата. Евстафьева умерла от ран. Покидая деревню, немцы забрали все имущество и продольствие колхозников и увели 250 колхозников — все население деревни, не исключая детей. Среди других они увели с собой колхозницу Хлопову с тремя подрастками и годовыми маленькими детьми. Одна колхозница из села Сальково была уведена с семью малолетними ребятами. Двое из них умерли от холода и голода на первом же этапе дороги. Отстающих в пути фашистские изверги безжалостно убивают.

В Малышев.

(«Горькомунва» за 28 марта)

Об учреждении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.
2. Вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья

крупного рогатого скота на 24,3 проц., свиней — на 9,3 проц., овец — на 77,5 проц., выхода от каждой свиноматки — 13,2 деловых поросят, на каждые 100 овцематок — 163 ягнят и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства. Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в кол-

хозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 г. по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 проц., свиней — на 136,4 проц., овец — на 134,7 проц.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель облисполкома М. Третьяков.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взятые пленными. В боях уничтожены 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев — 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбивла 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил на двух немецкий бомбардировщик. Отважный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т. т. Б. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направившийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Геврих Бордовит рассказал: «За 2 недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наиболее потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90, пятая рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2 месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 рот нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и сбежал в тыл. В 8 роте 306 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергнуть сообщение о голоде, паразитизме в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шило в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проблталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

Комсомольская жизнь

За дружную работу комсомольцев района в подготовке к севу

Комсомольцы — большая организованная сила, беззаветно преданная своей родине. Героические дела совершают они на фронтах великой отечественной войны. Героические подвиги Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской и др. вдохновляют всю молодежь на быстрейший и окончательный разгром вражеских полчищ.

Лучшие комсомольцы Д Константиновского района ушли на фронт. Комсомолец Тормозов Н. П. из д. Б-Сескино, Сарлейского сельсовета, храбро сражается на фронте. За отвагу, мужество и находчивость в боях ему присвоено звание ст. сержанта. В своем письме к комсомольцам района, он призывает всю молодежь к активной работе по подготовке и проведению весеннего сева.

Основная предстоящая задача сельских комсомольцев в тылу — отлично подготовиться к весеннему севу, сжато и на высоком агротехническом уровне провести его, и не на словах, а на деле завоевать высокий урожай. Такие указания всей сельской молодежи дал М. И. Калинин в своей речи на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. Эти указания должны быть с честью выполнены всеми первичными организациями, каждым комсомольцем нашего района. В этом будет заключаться активная поддержка фронта.

В целях реализации этих указаний районный комитет ВЛКСМ дал конкретные указания всем первичным комсомольским организациям района. Многие комсомольские организации и комсо-

мольцы активно включились в подготовку к весеннему севу. Сарадонская организация, где работает молодой комсорг т. Балаганин, проводит с колхозниками беседы, чистки, заготавливает удобрения. Заслуженным авторитетом у молодежи пользуются комсомольцы тт. С Бударшев, Р Цейцлова, Е Гусева. Они хорошо организовали сбор запасных частей, удобрений.

Однако, еще не все глубоко продумали указания товарища Калинина. Есть такие комсомольские «активисты», которые игнорируют указания РК ВЛКСМ, не выполняют поручений. Среди таких тов. Макарова (комсорг), которая имела ряд поручений и ни одного не выполнила. Она не являлась даже на бюро РК ВЛКСМ 24 марта, куда ее вызывали с отчетом. Не лучше отнеслась к поручению РК ВЛКСМ и т. Липина (суд прокуратура) «Я ничего не сделала», — спокойно заявила она на бюро. Также не серьезно отнеслась к выполнению поручений и т. Торкунова. Такие товарищи должны понять, что они еще недостойны носить гордое звание комсомольского активиста.

Дружной, слаженной работой каждая комсомольская группа завоет должный авторитет среди молодежи и поведет ее за собой на ударную работу, чтобы приблизить час окончательной победы над ненавистным фашизмом.

А. Шагалович,
представитель обкома ВЛКСМ,
секретарь Ворошиловского РК
ВЛКСМ г. Горького.

Комсомольцы Сарлейской НСШ (комсорг т. Лабутин В.) активно включились в сбор средств на строительство танка «Пионер» и самолета «Пионер». На строительство самолета собрано более

1000 рублей. Для детей освобожденных от немецких захватчиков районов собрано 25 вещей одежды, обуви, учебников и учебных пособий.

Неустанно крепить местную противовоздушную оборону

Воздушными налетами на мирные города и села нашей страны немецкие фашисты рассчитывали запугать население, деморализовать наш тыл. Однако, гитлеровское командование и тут ошиблось в своих расчетах. Ему не удалось атаками с воздуха подорвать стойкость советского народа. Гитлеровские убийцы будут и впредь, в самых широких размерах, применять при воздушных налетах на тыл комбинированные средства нападения, используя не только фугасные, осколочные и зажигательные авиабомбы, но и химические средства.

Большую роль в борьбе с воздушными пиратами играют средства так называемой местной противовоздушной обороны — группы самозащиты, добровольные пожарные дружины, команды первой помощи и т. д. В постановлении Совнаркома СССР от 2 июля 1941 г. говорится, что к работе в группах самозащиты МПВО население привлекается в обязательном порядке. Однако, у нас в районе внимание к этому важнейшему участку военной работы ослаблено. До сих пор еще не созданы группы самозащиты. Такая самоуспокоенность дальше нетерпима. Нужно немедленно укомплектовать такие группы при каждом колхозе, учреждении, предприятии, выделить ответственных лиц этих групп.

Большую роль в укреплении местной противовоздушной обороны должны сыграть комсомольцы. Каждая комсомольская организация и в первую очередь РК ВЛКСМ должны понять, что они несут прямую ответственность за участие молодежи в противовоздушной и противохимической обороне.

Обучение населения делу МПВО заслуживает в настоящее время серьезного внимания.
А. Ефремов,
инструктор ПВХО Д-Константиновского района.

Советы агронома

Выращивание лука - репки из семян в один год

Недостаток севка, который может ощущаться в настоящем году в колхозах нашей области в связи с расширением площадей под овощными культурами, заставляет обратить серьезное внимание на выращивание лука репки из семян в 1 год.

В 1937 году мною проводился опыт по выращиванию лука репки из семян в 1 год с сортами Мстерский, Арзамасский, Стригуновский и Вишенский. Результаты получились неплохие. Так, после трехведельной просушки урожай лука Арзамасского составил в 189 ц. с га, Мстерского — в 155 ц. Лук Стригуновский и Вишенский, в виду изреженных всходов, дали урожай 63 и 84 ц.

Чтобы получить вполне доброкачественный лук из семян в 1 год, следует применять ряд конкретных мероприятий: нужно подобрать участок, хорошо заправленный в предшествующие годы органическими удобрениями, внося в этом случае под лук минеральные удобрения. Посев произвести как можно раньше, подготовив предварительно семена путем намачивания их в течение 2—3 часов при температуре 18°—20° и дальнейшем выдерживании семян, рассыпанных тонким слоем и покрытых мокрой тряпкой при температуре — 25° в течение 2-х суток.

Посев замульчировать перегноем или проветренным торфом слоем в 2—3 см. Все это дает возможность получить быстрые, дружные всходы. На га высеять 12—15 кг. семян. Посев произвести 2-х строчный или 3-х строчный — 50 см. между лентами, 20 см. между строчками.

Окончательные расстояния в ряду между растениями дать 3—4 см. Во время засухи следует применять систематические поливы водой.

Во влажное лето, как это и случилось у меня в 1937 году, лук к моменту уборки может оставаться зеленым и не дать сухой шейки. В этом случае дней за 15—20 до уборки его следует прикатать, а после уборки, не обрезая ботвы, оставить лук лежать в сухом, хорошо проветриваемом помещении. В 1937 году около 70 проц. лука в моем опыте было убрано с зеленым пером, но через 25 дней лежания на чердаке лук дал сухую шейку и был вполне пригоден для дальнейшего хранения.

Для выращивания лука репки из семян следует брать сорта: Каба, Мстерский, Стригуновский, Цитауский и др., т. е. сорта, содержащие большой процент одногнездного лука. *Родина,*

научный сотрудник Обл. Опытной Станции полеводства.

В кратчайший срок ликвидировать отставание

Весенний сев играет решающую роль в сельскохозяйственном году. В условиях военного времени он должен быть проведен в более сжатые сроки и на высоком качестве. Это должен прекрасно помнить каждый колхозник и в первую очередь руководитель колхоза.

Однако, не все еще это поняли. Колхозы им. Жданова и «Труд» (Тепелевский сельсовет) до сих пор не занялись вопросом подготовки к севу. В колхозах нет семян картофеля, не готова тягловая сила (лошади плохой упитанности), плохо обстоит дело с ремонтом инвентаря, еще хуже с вывозкой удоб-

рений. Не готовятся парники, когда они должны быть заложены еще до 20 марта. Не во всех бригадах организованы звенья. Отсутствует трудовая дисциплина.

Очевидно, такое состояние колхозов не беспокоит их председателей т. т. Коннышева и Конвалова.

В кратчайший срок нужно подготовиться по боевому встретить весенний сев. Для этого требуется оперативное руководство со стороны председателей. Этого требует дело победы над врагом.

Е. Быкова.

ПО РАЙОНУ

Кружок истории ВКП(б)

При станции Суроватиха вот уже несколько раз собирался кружок по изучению истории партии. Преподает материал пропагандист РК ВКП(б) тов. Лазарев.

Кружок поставил себе задачей

Перед весенними испытаниями

В Д-Константиновской средней школе, наряду с прохождением нового материала, все учителя приступили к повторению пройденного за весь учебный год.

Такие учителя, как Стрельнева, Виндергауз, Заградскова в неко-

увольте философский материал, взлощенный в параграфе 2 главы IV «Краткого курса истории ВКП(б)».

Работа кружка проходит оживленно.

Агроучеба в районе

В восьми колхозах района проводится агроучеба со звеньевыми. Агроучебой руководят агрономы райзо.

В колхозе «Серп и молот» (с Богоявленье) под руководством тов. Жаркова группа колхозников уже закончила программу по агроучебе.

Предмайское социалистическое соревнование

В колхозах Лубянецкого, Тепелевского, Таможниковского сельсоветов разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Заключаются договора в бригадах, звеньях и между колхозами на лучшую подготовку и проведение весеннего сева. Лубянецкий сельсовет заключает договор на лучшее проведение всех хозяйственно политических кампаний с Тепелевским сельсоветом.

В район прибыла агитбригада

По решению обкома ВЛКСМ в район прибыла агитбригада нашего шефа Ворошиловского района, г. Горького.

Бригада состоит из 3 человек. Первый вечер встреча с моло-

дежью был проведен в Д-Константиновке. 26 марта агитбригада давала вечер в Тепелеве.

Наши шефы побывали еще в ряде колхозов.

Героическому Ленинграду

На Суроватихинский пункт «Заготзерно» ежедневно поступает от колхозников района хлеб рудящимся Ленинграду.

Первая партия хлеба в количестве семи тонн уже направлена на героическим защитникам города Ленина.

Выношу благодарность

Жизнь моего 4 летнего сына Кости была в опасности. Нужна была срочная помощь врача.

Детский врач районной больницы тов. А. Е. Ермолина, несмотря на то, что сама была больна, выехала и оказала нужную помощь. Жизнь мальчика спасена.

Выношу тов. Ермолиной благодарность за спасение жизни моего сына.

Ф. Васяев,
с. Маликово, Лубянецкий сельсовет.

Ответственный редактор
М. Бровкин.

Д-Константиново, Горьк. обл.
тип. газ. «Сталинская победа»
МЦ 4.548 Тир. 3000 экз.